



# 沟沟部石积

2025年8月

星期六 乙巳年 七月初一

永川 小雨25℃~34℃



主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西都市报》编辑部 国内统一连续出版物号: CN50-0034 邮发代号: 77-20 今日 12版 总第 1104期 新闻热线: 023-49815186 本报地址: 重庆市永川区外环西路 92号 重庆市永川区融媒体中心

## 城市高质量发展关键在创新

#### -二论深入学习贯彻市委六届七次全会精神

新重庆-重庆日报评论员

作为经济发展的中心,城市是科技创新、产业 发展的主阵地。中央城市工作会议提出的建设现 代化人民城市目标中,创新居于首位。市委六届七 次全会在部署城市工作重点任务时,也释放出"创 新制胜"的重要信号。

创新,正在驱动城市内涵式高质量发展。近年 来,重庆在创新赛道上步履不停,研发经费投入总 量、市级以上科创平台基地数量、高新技术企业和 科技型企业数量等方面不同程度倍增,全市综合科 技创新水平指数居全国第7,连续6年保持西部第 一。数据印证态势——重庆建设具有全国影响力 的科技创新中心从"夯基垒势"迈上"提质增效、攻 坚突破"新阶段。

百尺竿头,更进一步。为适应新形势、迎接新 挑战,全会提出"聚焦提升城市创新策源功能和市

域创新体系整体效能,坚持把创新作为第一动力全 方位植入城市内核",这为重庆进一步释放创新潜 能、激发创新活力,明确了方向、明晰了路径。

城市高质量发展,要把创新作为第一动力。从 北京中关村到深圳华强北,再到杭州"六小龙",创 新是高质量发展的鲜明标识,也是城市能级跃升 的重要密码。开启未来之门的钥匙,是创新。重 庆要突出产学研结合、龙头企业带头、西部金融中 心赋能,充分发挥科技创新赋能产业的作用,以 "产业大脑+未来工厂"新模式,牵引"四侧"协同、 促进"四链"融合,打造创新综合体,激活各类企业 的创新活力,加快走出一条以产业创新引领科技 创新、实现深度融合、发展新质生产力的创新驱动

城市高质量发展,要培育一流的创新生态。创

新生态,是催生新质生产力的沃土,决定着创新和 转化应用的效率效能。重庆将全力做好科、产、城、 人、文一流创新生态这篇"大文章",不断塑造城市 高质量发展新动能——以科创走廊为抓手,推动市 域创新体系从"分散低效"转向"协同高效",做到科 创塑城;以创新平台为载体,打造人才集聚"强磁 场",做到科创聚才;以科学技术为手段,提升关键 产业链控制力和产业集群竞争力,做到科创兴产; 以开放包容为氛围,持续优化创新创业环境,做到

创新是关键支撑,是引领城市跨越赶超的核心 引擎。重庆只有牢牢牵住创新这个"牛鼻子",才能 更好支撑内循环、服务融入双循环,不断提升引领 西部、服务全国的能力和贡献度。

据《重庆日报》

### 人鱼秀 互动抢眼

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)8月 21日,永川区森之林新乐园首届奇幻海洋嘉年华 盛大启幕。活动中,两个"美人鱼"在水中上演精 彩的人鱼秀,做出各种灵动的动作与游客互动。

据了解,该乐园即日起至8月24日将推出奇幻 海洋嘉年华的深海人鱼秀、人鱼剧团巡游、人鱼亲 子剧《小美人鱼》等活动,并在园区人口、旋转木马 小广场等多处,设置沉浸式海洋主题互动打卡场 景。"美人鱼"坐在贝壳中,迎接每一位到访的游 客。每当夜幕降临,彩虹拱门下方的深海鱼灯让你 瞬间置身于梦幻的水世界当中。

活动期间,每位进入园区的游客都可以领取 一张互动卡片。按照卡片内容,依次参与珍珠滩 套宝、珊瑚礁垂钓、守护海洋星等任务,获取积分 兑换小礼品,旨在让孩子们在游戏中树立起守护 海洋的意识。

图为"美人鱼"与游客互动。



扫码关注



把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上



《永川新闻》 (2025年8月22日)

#### 重庆发布气候旅游目的地地图

>> 2版